

# हर सौ में से एक बच्चा मिर्गी रोग का शिकार

भूत प्रेत की भ्रातियों वाले मिर्गी रोगियों को जागरूक करने के लिए चिकित्सक बिना स्वार्थ के निभा रहे हैं अहम भूमिका : जाने माने डॉक्टर निर्मल सूर्या ने बनाई फिल्म

कार्यालय संवाददाता

जोधपुर, 25 जनवरी। थोड़ी सी लापरवाही और जागरूकता के अभाव में भारत देश में तेजी से फैल रहे मिर्गी रोग को लेकर सरकारी स्तर पर जहां प्रभावी प्रयास सामने नहीं आ रहे वहीं भूत प्रेत की भ्रातियों वाले मिर्गी रोग के प्रति जागरूक करने के लिए निजी चिकित्सक बिना किसी स्वार्थ भावना के अहम भूमिका निभाने में जुटे हैं। प्रसिद्ध मिर्गी रोग विशेषज्ञ डॉक्टर निर्मल सूर्या की माने तो हर सौ में से एक बच्चा जहां मिर्गी का शिकार हो रहा है वहीं हर हजार व्यक्तियों में एक व्यस्क को मिर्गी का रोग होना अब आम बात हो गई है।



पर जरूर रोकथाम के लिए अभियान चलाए जाते हैं मगर आम व्यक्ति को गम्भीर बीमारियों से बचाव के लिए शिक्षा इत्यादि कार्यक्रम चलाना तो दूर कभी इस सम्बंध में जागरूक करने के लिए कोई आयोजन तक नहीं किया जाता। ग्रही वजह है कि शिक्षा एवं जानकारी के अभाव में लोग न

चाहते हुए भी किसी न किसी रोग के शिकार हो जाते हैं, इनमें एक रोग मिर्गी भी है जो बिना थोड़ी हुई सब्जियों के उपयोग से लेने से तो होता ही है लेकिन साथ ही विभिन्न ढाबों पर बिना साफ सफाई के कारण भी तेजी से फैलता है जो व्यक्ति को मिर्गी का रोगी बना देता है।

# डाक्टरों ने दिरवाई दरियादिली

जोधपुर, 25 जनवरी। कहते हैं कि डॉक्टर भगवान का रूप होता है, जब किसी गम्भीर बीमारी से तड़पते मरीज की जान बच जाए तो ऐसे में आज भी डॉक्टर भगवान का रूप होता है मगर बदले परिवेश में डॉक्टर पूरी तरह जब प्रोफेशनल हो गए हैं वहीं एशिया के जाने माने चिकित्सक समाज के प्रति अपनी जिम्मेदारी को निभाने की खातिर दरिया दिली दिखाने में भी पीछे नहीं रहते। यही वजह है कि ऐसे चिकित्सकों के बारे में लोगों की धारणा भगवान के रूप में देखने की बन जाती है।



जोधपुर के उम्मेद क्लब परिसर में कैंसर, मिर्गी, मधुमेह, हृदय रोग और टूटी हड्डि के नहीं जुड़ने जैसी बीमारियों से ग्रसित रोगियों के

मुम्बई में व्यवस्था होने के कारण आम मरीज तो वहां नहीं जा सकता मगर जब साल में एक बार जोधपुर एसोसिएशन ऑफ मुम्बई निःशुल्क चिकित्सा शिविर आयोजन करता है और ऐसे में रोगियों के जाने माने चिकित्सकों को

परीक्षण और आगे इलाज की व्यवस्था कराते हैं तो ऐसे में मरीजों का खुश होना स्वाभाविक है। रोग का इलाज हाथों हाथ हो या न हो लेकिन देशभर के जाने माने चिकित्सकों द्वारा समय-समय पर जांच और जल्द ठीक किये जाने की व्यवस्था के बाद मरीजों को (शेष पृष्ठ 7 पर)

मुंबई ■ 96 नोव्हेंबर २०१०

## महाराष्ट्र टाइम्स

### अपस्मारावरील माहितीपटाचे आज प्रकाशन

म. टा. प्रतिनिधी

अपस्माराचा झटका आलेल्या व्यक्तींविषयी समाजात अनेक गैरसमज आहेत. या आजाराच्या माहिती तसेच जनजागृतीसाठी एपीलेप्सी फाउंडेशनने तयार केलेल्या 'आशा-द होप' या माहितीपटाचे आज प्रकाशन होत आहे.

अपस्मारासंबंधीचे उपचार तसेच जागृतीसाठी एपीलेप्सी फाउंडेशनचे डॉ. निर्मल सूर्या गेली अनेक वर्षे प्रयत्नशील आहेत. १९९५ मध्ये त्यांनी तीन भाषांमध्ये या आजाराची माहिती देणारी लहान पुस्तिका लिहिली. त्यानंतर तत्कालीन आरोग्यमंत्री रामदोस यांच्या सल्ल्यावरून त्यांनी ६५ मिनिटांच्या 'आशा-द होप' या माहितीपटाची निर्मिती केली आहे. न्यू मरिन लाइन्स येथील बिलॉर्मातोश्री सभागृहात दुपारी साडेतीन वाजता होत असलेल्या या कार्यक्रमात माजी उपमुख्यमंत्री छगन भुजबळ प्रमुख पाहुणे आहेत. खासदार मिलिंद देवरा माहितीपटाचे प्रकाशन करतील. आरोग्यमंत्री सुरेश शेठ्टी, पोस्ट मास्टर जनरल बी. चंद्रशेखर आणि इंडियन अकादमी ऑफ न्युरोलॉजीचे अध्यक्ष डॉ. अशोक पनागरियाही यावेळी उपस्थित राहतील. द एपीलेप्सी फाउंडेशन आणि टाइम्स फाउंडेशन यांच्यातर्फे दर महिन्याला शेवटच्या मंगळवारी टाइम्स ऑफ इंडियाच्या बिल्डिंगमध्ये अपस्मारावरील कार्यशाळा आयोजित करण्यात येते. एपीलेप्सी फाउंडेशनने गोव्यातही या विषयावरील आंतरराष्ट्रीय परिषदेचे आयोजन केले होते. जानेवारीमध्ये होत असलेल्या मुंबई मॅरिथॉनमध्येही एपीलेप्सी फाउंडेशन सहभागी होत आहे.

मुंबई प्रहार गुरुवार, 96 नोव्हेंबर २०१०

### अपस्मार पीडितांसाठी मॅरिथॉन

मुंबई : अपस्मार पीडितांना वेळीच उपचार देण्याच्या उद्देशाने 'एपीलेप्सी फाउंडेशन'ची स्थापना करण्यात आली आहे. या संस्थेद्वारे अपस्मार रोगाबद्दल जनजागृती करणे, शिबिरांचे आयोजन करणे, उपचारपद्धतीविषयी रुग्णांना माहिती देणे तसेच कार्यशाळांचेही आयोजन करण्यात येते. यासंदर्भात जनजागृती व्हावी, या उद्देशाने १६ जानेवारी २०११ रोजी मुंबईत 'स्टॅंडर्ड चार्टर्ड मुंबई मॅरिथॉन'चेही आयोजन केले आहे. अपस्मार रोगाबद्दलचे गैरसमज दूर करणे गरजेचे असून रुग्णांना आणि त्यांच्या कुटुंबीयांना सविस्तर माहिती व औषधोपचार मिळणे आवश्यक आहे. त्यासाठी दूरदर्शनवर कार्यक्रम, 'आशा- अ होप' हा लघुपट, सिनेमा, कार्यक्रम यांची आखणी करण्यात आल्याची माहिती फाउंडेशनचे प्रमुख डॉ. निर्मल सूर्या यांनी पत्रकार परिषदेत दिली.

### मिरगीवर

### औषधोपचार हवेच

फोट येणे हा शारीरिक आजार असून यावर बुवाबाजी हा उपाय नसून नियमित औषधोपचारानेच मिरगी आटोक्यात येते, असे प्रतिपादन एपीलेप्सी फाउंडेशनचे डॉ. निर्मल सूर्या यांनी केले. मिरगीचे चार प्रकार असून यामुळे मनुष्य ३० सेंकदापासून २ मिनिटांपर्यंत बेरुद्धावस्थेत राहू शकतो. या रोगावर मोफत औषधोपचार केले जात असून मिरगी रुग्णांनी सूर्या निरो सेंटर, लिबर्टी सेंटर, ३१० लोटस हाऊस येथे ९८२००२६८८९ यावर संपर्क साधावा, असेही आवाहन डॉ. सूर्या यांनी केले आहे.